

NÉPLAP



Az Országos Terhivatal elnökének rendelete a gabonáról

A szállítási szerződéskötés komoly előnyököt biztosít a dolgozó parasztnak

VII. évfolyam, 137. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Péntek, 1950 június 16.

A darabbér új sikerek forrása

Amikor másfél hónappal ezelőtt megkérdeztük a Magasépítési NV, a Bütorgyár, Textilgyár, Ruhagyár és a többi üzem dolgozóit, hogy mondják meg mennyi a napi keresetük, csodálkozva néztek utánk. Ha egyik-másik munkásnak észbe is jutott, hogy jó lenne kiszámítani, mennyi a keresete, nem sokra ment, mert a számolás bonyolultsága miatt hamar belezavarodott és bele is unt az összeadásba, kivonásba és a többi műveletbe. Nagy bizonytalanság volt ekkor a bérek körül, soha nem tudták a dolgozók, hogy a számolásnál nem rövidítették-e meg őket egy-két forinttal. Ma már sok üzemből mindez megváltozott. Gyökeresen megváltozott a helyzet a bérezésnél. Bevezették a darabbért. A darabbérezés előnyeit először a Magasépítési NV dolgozói élvezték. Május 15-én vezették itt be a darabbérezést s a dolgozók nagy örömmel üdvözölték. „Nagy fejlődés tapasztalható építkezésünkön május 15. után, a darabbérezés bevezetése óta — írja levelében Truczkal Lajos, a Magasépítési NV dolgozója. — Ma már tisztán, világosan látjuk, hogy mennyit dolgozunk és ki tudjuk könnyen számítani nap mint nap, hogy mennyi a keresetünk is. Nincs már nálunk vita a normaszámítással, mert ki mennyi munkát végez, annyi a fizetése.” A többi üzemek dolgozói is, ahol már bevezették a darabbért, hasonlóan nyilatkoznak. „Az új bércszámolási rendszer könnyen áttekinthető, világos, serkentően hat munkánkra. Nagyban kiküszöböli a normacsálási lehetőségeket — mondotta Barkó Sándor cipőgyári dolgozó. Gergely Ferencné ruhagyári dolgozó így vélekedik: „Helyeslem a darabbérezést, mert pontosan tudom, hogy mennyit keresek. Ezelőtt hiába dolgoztam szorgalmasan, ugyanazt a fizetést kaptam, mint a kevésbé szorgalmasak”.

Ez a pár nyilatkozat híven tükrözi a dolgozók véleményét a darabbérezéssel kapcsolatban. Örömmel és meglepedéssel fogadták a darabbér bevezetését. Teljesült a dolgozók régi kívánsága: világosan, fehéren-feketén előttük áll nap mint nap teljesítményük és egyszerű számolásal keresetüket is megállapíthatják. A normacsálások is kiküszöbölődnek s megvalósul a szocialista elv: mindenki képessége szerint dolgozik és munkája után részesül a javakból. A dolgozók lelkesedése megmutatkozik a termelés emelkedésében. A Magasépítési NV építkezéseinek a darabbér bevezetése után emelkedtek a teljesítmények. A debreceni 20-as gépállomáson dolgozók 55 százalékkal emelték termelésüket. A hajdúszoboszlói építkezésénél a dolgozók 90 százaléka nagyobb teljesítményt ért el a darabbér bevezetése után. Végvári Ferenc közműves 279 százalékos teljesítést és 300 forintot feül kapott a darabbér bevezetését követő héten. Ecsedi József közműves, aki az iparkamarai építkezésénél dolgozik 219 forintot, Seres Imre és Szabó István 200—200 forintot kerestek. A többi üzemből is emelkedik a teljesítmény. A Ruhagyárban Ókrós Ilona ezelőtt 70 százalékot teljesített. Most 105 százalékot tart. A versenyelődület is fokozódott. A Textilgyárban élénk harc indult meg a teljesít-

mények fokozása, a minőség javítása érdekében. Az ebesi építkezés dolgozói is versenybe szálltak a macsiakkal és vállalták, hogy a határidőnél rövidebb idő alatt fejezik be munkájukat. Ügyelnek a minőségre, önköltség- és selejtszökkentésre.

A darabbérezés nagyban elősegíti a versenymozgalom kiszélesedését, a termelékenység emelkedését. A magasabb, több képzettséget követelő szakismeret elsajátítására is ösztökéli a dolgozókat. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy sok szakirányú képzett dolgozó, mivel látta, hogy munkája után nem kapja meg a megfelelő díjazást, magasabb szaktudást nem követelő munkát vállalt, mert ott többet keresett. A Vagongyárban például egy betanított gépmunkásnak nagyobb a jövedelme, mint a századmilliméter pontos ságra dolgozó esztérgályosnak. A darabbérezés bevezetése nagyban elősegíti a bércszámolások eleni küzdelmet. Lehetővé teszi éppen áttekinthetősége folytán, hogy kialakuljon az egészséges, alulról és felülről gyakorolt ellenőrzés. Ez az ellenőrzés biztosítja a harc sikeres voltát a terv és a dolgozó nép ellenségei, a norma- és bércszámolók ellen. A darabbérezés nagyban hozzásegít bennünket azoknak a feladatoknak megvalósításához, amelyet a Központi Vezetőség legutóbbi ülése tűzött eléink: a munka termelékenységének fokozása és az önköltség csökkentése sikeres megoldásához. Az ellenség éppen ezért igyekszik minden erejével megakadályozni a darabbér sikerét. Még a bevezetés előtt megindította suttogó propagandáját, rémület és elégedetlenséget akart kelteni a dolgozók körében. Nem egy nelyen akadályozta a darabbér bevezetését. A Magasépítési Nemzeti Vállalatnál Mirgal László a kalkulációs osztály vezetője igyekezett akadályt gördíteni a darabbér bevezetése elé. Nem végezte a idejére munkáját és így a dolgozók hófény nem kapták meg az utalványokat. Szabotált, s e cselekedetért megkapta méltó büntetését. Elbocsájtották a vállalatból. Az ellenség ténykedését bizonyítja az is, hogy az első fizetés alkalmából valami titokzatos kéz — az ellenség keze — összecserélte a pénztárásokat, hogy ezzel is megnehezítse a kifizetéseket, elégedetlenséget keltsen a dolgozók között.

Az ellenség aknamunkája nyomán az építőiparban ismét az egyenlősdi kezd felülni fejét. A hortobágyi építkezés Arkus-majori telepénél az egyik brigádnál az a nézet alakult ki, hogy „úgyis együtt dolgozunk, a békeség kedvéért osszuk el keresetünket”. A jobboldali szocialdemokraták mindent elkövetnek különbözőféle meszterkedésekkel, egyenlősdi hirdetésével, hogy megakadályozzák a versenymozgalom kibontakozását, továbbfejlesztését, a darabbérezés sikerét. De csatlakoznak. Munkásosztályunk, dolgozó népünk keményen, vasökölrel visszaveri támadásaikat. Harcolunk az ellenség támadásai ellen. Fokozzuk a felvilágosító munkát a darabbér bevezetésének ismertetésével kapcsolatban, leplezzük le az ellenség aknamunkáját. Maradéktalanul hajtsuk végre Pártunk útmutatását, s mindenütt, ahol lehetséges, vezessük be a darabbért! **K. B.**

Megkezdte munkáját Hajdú-Bihar megye tanácsa

Csütörtökön délelőtt zsúfolásig megtelt a gyönyörűen felszerített megyeháza nagyterme. A vörös és nemzetiszíniú lepellel letakart emelvény mögött Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak hatalmas fényképei díszítették a falakat. A széksorokban pedig ott ült I. V. Szedich elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja, Szabó István vezérőrnagy elvtárs, a Központi

ban, az iskola padjában építik országunkat. Ipari munkások, traktoristák, tszcs-tagok és egyéni kisgazdák, honvedek, rendőrök, államvédelmi hatóságunk tagjai, egyetemisták, kishivatalnokok, kispárosok, asszonyok és fiatalok, kis úttörők és Idős, ráncoskéjú öregek jöttek össze, hogy megalakítsák a Szovjetunió tanácsrendszere tapasztalatai alapján

még ma is megtalálható a feudális csökevények.

A Szovjetunió példáján nyomán

— Allamigazgatásunk átszervezésénél nagy példaképünk, a hatalmas Szovjetunió nyomában járunk. Példaképünk a szovjet tanácsrendszer, amely a történelem során fényesen bebizonyította, hogy a világon a legdemokratikusabb hatalmi szerv, amely nem egy szűk kis csoport érdekeit szolgálja, hanem megteremtí a igazi demokráciát, ahol valóban az egész dolgozó nép akarata érvényesül. A Szovjetunióban a Bolsevik Párt vezetésével a tanácsrendszer úgy a harcok, mint az építés idején megállta a helyét. Tudta mozgósítani úgy az építő munkára, mint a harcra a dolgozókat és ennek köszönhetőek azok a fényes politikai és gazdasági sikerek, amelyeket a Nagy Októberi Forradalmat is beleértve — a Szovjetunió elért. Ezért tudja a szovjet tanácsrendszer mozgósítani a széles dolgozó tömegeket, mert mint Sztálin elvtárs is mondtotta: „A szovjetek a legkedvesebb és a néphez legközelebb álló hatalom!”

— A mi tanácsainknak is ehhez hasonló szervezetnek kell lennie, ilyenekké kell az idők folyamán válniuk — mondotta végül Barcsi Gyula elvtárs. — A mi tanácsstagjaink a dolgozók legjobbjából kerülnek ki és ez a tény kifejezi: a dolgozó nép és az állam nálunk is össze van forrva. A dolgozó nép és az államhatalmi szervek érdekei, célkitűzései azonosak, tehát a nép szolgálata, elmaradottságunk felszámolása, a szocializmus építése. Ezért őrizzük és ápoljuk a mi tanácsstagjaink is a dolgozókkal való kapcsolatot, vonják be a széles dolgozó tömegeket az államigazgatás munkájába és ellenőrzésébe. Tartsák szem előtt és valósítsák meg Rákosi elvtárs tanácsát, vigyék közelebb az állam ügyintézését a dolgozókhöz és érvényesítsék a szocialista törvényesség elvét. Ha ezt követik, sikeresen megoldják tanácsstagjaink az előttük álló feladatokat.

Barcsi elvtárs beszédét többször szakította félbe a tapsvihár. A jelenlévők hosszan, felálva éltették a Szovjetuniót, a Pártot, Sztálin és Rákosi elvtársakat. A zúgó taps elültével Barbai Kálmán elvtárs felolvasta az alábbi tanácsstagok névsorát, akiket a Magyar Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsa jelölt az első hajdú-bihari megyei tanácsba.

A tanács tagjai

Barcsi Gyula megyei titkár, Fülöp Imre szervező titkár, Fazekas Jenő megyei káderes, Györi Gáspár megyei agit.-prop. vezető, Cziffra Sándor, a megyebizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, Bánhid Józsefné, Gáll István, Fábán Sándor, Erdős István, Stóiczky Ferenc, Rohács József, Nyéki Frigyes, Király Lászlóné megyebizottsági politikai munkatársak.

Pinczés András városi párttitkár, Tatár Kiss Lajos alispán, Balogh Endre polgármester. Kö-



Szabó István vezérőrnagy elvtárs beszél a megyei tanács alakuló ülésén. Mellette Barcsi Gyula elvtárs, megyei titkár és Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke

Vezetőség tagja, valamint Barcsi Gyula elvtárs, Pártunk megyei titkára, Fülöp Imre, Fazekas Jenő, Györi Gáspár, Cziffra Sándor, Fábán Sándor, Stóiczky Ferenc, Bánhid Józsefné elvtársak, megyebizottsági tagok, Pinczés András elvtárs, városi párttitkár, Balogh Endre elvtárs, polgármester, Tatár Kiss Lajos elvtárs alispán és több közéleti vezetők.

De a Párt, a tömegszervezetek, az államigazgatás és az ifjúsági szervezetek képviselőin kívül jelen voltak azok is, akik az üzemekben, a termelőszövetkezeti csoportok földjén, a gépállomásokon, az állami gazdaságokban, a laboratóriumokban, a hivatalok-

felépülő Hajdú-Bihar megye tanácsát.

Milyen másképp volt, mint régen. A rosszemlékű feudális vármegyeházával eltűntek a Bocskay-ruhás, fekete tolassapkás földbirtokosok, a dzsentry-világ utolsó maradványai is és az ezekkel együtt haladó, együtt menelő jobboldali szocialdemokraták, a munkásosztály legádázabb ellenségei. Helyüket elfoglalták a dolgozó nép legjobb fia, akik most már valóban maguk intézik sorsuk irányítását. A falakon a felirat is ezt hirdeti: „A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé!”

A tanácsok létrehozása döntő változás népünk életében

És ebben a szellemben nyitotta meg 11 óra után néhány perccel Barcsi Gyula elvtárs, megyei titkár, a Magyar Függetlenségi Népfőnt hajdú-bihari bizottságának elnöke a történelmi jelentőségű ülést.

— Népünk fejlődésének, a szocializmus felé haladásunknak, népünk sikereinek újabb győzelmi napját ünnepeljük — kezdte beszédét Barcsi elvtárs. — Ünnepezzük a mai nap, mert a tanácsok létrehozása döntő változást jelent államigazgatásunk és egész népünk életében.

— A tanácsok megalakulása államigazgatásunkat még közelebb viszi a dolgozó tömegekhez, még inkább népi jelleggel ruhazza fel, még következetesebben bekapcsolja a széles dolgozó tömegeket az

irányító és ellenőrző munkába és mindig következetesen mozgósítja a dolgozókat a szocializmus építésére.

Barcsi elvtárs ezután ismertette, hogy a tanácsok létrehozásának kérdése már Pártunk 1948 júniusában elfogadott programjában is szerepelt és döntően azért szükséges a tanácsok létrehozása, mert ugyan az elmúlt öt év alatt az államigazgatásunk szervei nagyban megváltoztak, fejlődtek, azonban ennek ellenére sem képesek végrehajtani azokat a feladatokat, melyeket az új társadalmi rend az államigazgatás szervei elé állít, nem vitás, hogy az államigazgatás egyes szerveiben

Új olv

Rákosi Máttyás elvtárs felszólal a DISZ alakuló kongresszusán

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége alakuló kongresszusán fel- szólal Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja fő- titkára. A felszólalást június 17-én, szombaton délután 17.30 óra- kor közvetíti a Kossuth- és Petőfi-rádió. Az ifjúsági szervezetek szervezőik meg, hogy az Ifjúság mindenütt csoportosan hallgathassa meg Rákosi Máttyás elvtárs beszédét.

Öt évre szóló árucserelengyelmeztetést kötött a Szovjetunió és Finnország

Az utóbbi időben Moszkvában tárgyalások folytak a Szovjetunió és Finnország képviselői között a két ország gazdasági kapcsolatainak kiszélesítéséről és megszilárdításáról. A tárgyalások befejezésére június 9-én Moszkvába érkezett Urho Kekkonen, Finnország miniszterelnöke. A tárgyalásokon szovjet részről Mikojan, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese és Meny-sikov külkereskedelmi miniszter, finn részről pedig Tuomioja kereskedelem- és iparügyi miniszter vett részt, továbbá a finn kereskedelmi küldöttség tagjai. E tárgyalások a teljes egyetemes légkörben folytak le és aatámasztották a két kormány törekvését, hogy minden eszközzel szilárdítsák és fejlesszék a gazdasági együttműködést a Szovjetunió és Finnország között az 1948 április 6-án megkötött barátsági, együtt- működési és kölcsönös segélynyújtási szerződés alapján. A tárgyalások azzal fejeződtek be, hogy ezúttal június 13-án a Szovjetunió és Finnország között az 1951-1955. évi időszakra áruszállítási egyezményt és az 1950. évre árucser- megállapodást kötöttek. A te- lek kölcsönös előny alapján szűke- síteni kívánják a gazdasági kapoc- sokat és tartós alapot akarnak terem- teni a két ország arutorgalmi szá- mára hosszú időre. Megállapod- tak a Szovjetunióbol Finnországba és Finnországból a Szovjetunióba 1951 január 1. és 1955 december 31. között szállítandó árukontingense- ket illetően.

18 millió béke-aláírás Lengyelországban

Legújabb jelentések a béke megalkodásáról. A Pravda Szun Csin-Lin-nek, Szun-Jat-Szen özvegyének cik- két közli: „A kínai nép a bé- kére szavaz” címmel. Szun-Jat- Szen özvegye hangsúlyozza, hogy Kína dolgozó népe büszkén írja alá a békefelhívást. A felszabadult Kína, amely szövetségben van a többi béke- szerető országgal, hatalmas akadály a háborús uszítók út- jában. A kínai nép szabad és boldog békés életet akar. Ezért minden erejével támogatja a béke megingathatatlan bástya- ját, a Szovjetuniót, melyet a nagy Sztálin vezet. A Trybuna Ludu vezércikk- ben foglalkozik a stockholmi békefelhívás aláírásgyűjtésének befejezésével. A cikk megállá- pitja, hogy a lengyelországi tízenyolc- millió aláírás meggyőzően bizonyítja a lengyel nép el- szántságát a békeért folyó küzdelemben. A német békeharcosok bi- zottsága Berlinben nyilatkoza- tot tett közzé, mely szerint Nyugat-Németországban már több, mint kétfélmillió ember írta alá a stockholmi békefelhívást. A német műszaki kamara nyil- vánosságra hozta a német tud- osok, mérnökök és techniku- sok kiáltványát az atombomba eltiltásáról. A kiáltvány fel- hívja a műszaki és tudományos köröket, küzdjenek a békeért, az atombomba eltiltásáért. Az Egyiptomi Ujságíró Szö- vetség tavirátot intézett a Nem- zetközi Ujságíró Szövetséghez, amelyben bejelenti: támogatja az atomfegyver- nek, mint tömegpusztító fegyvernek eltiltásáról szóló követelést. Braziliában Olinda város veze- tősége követelte, hogy az ENSZ útján helyezték nemzetközi el- lenőrzés alá az atomenergiát és tilták el az atomfegyvereket. A braziliai sajtóegyesületekben az ujságírók nagyobb csoportja megalkototta „Az atomfegy- ver elleni küzdő ujságírók bi- zottságát”. Raszagyin és Filippov, a Pravda newyorki tudósítói megállapítják, hogy június ele- jén az Egyesült Államokban újabb megtorlási hullám von- nult végig, mely a haladó köz-életi személyiségek és a béke aktív harcosai ellen irányult. Nem véletlen, — írják a tudó- sítók —, hogy az amerikai re- akció éppen most fog hozzá a haladó elemek elleni terror- és üldöző hadjáratához. Az egész világon kibonta- kozó hatalmas békemozga- lom az USA-t is elérte. Ilyen körülmények között a re- akció fasista módszerekkel igyekszik elnyomni az ameri- kai nép legkülönbözőbb réte- geiben megnyilvánuló béke- mozgalmat.

vács Gyula rendőrfőkapitány, Szűcs János vagongyári párttit- kár, Barbay Kálmán tervhivatali vezető, Dani Imre a Mezőgazd. Igazgatóság vezetője, Kanda Zsó- fia MNDSZ megyei titkár, Rácz Gábor börtényi munkás, Cseresz- nyés Istvánné dohánygyári mun- kás, Sarkadi Lajosné dohánygyári munkás, Boros Józsefné textilgyá- ri munkás, Veress Mária textil- gyári munkás, Varga Jenő pénz- ügyigazgató, Gergely Viktor szak- maközi termelési felelős, Wilhelm Klára börtényi tisztviselő, Takács Gyuláné vagongyári tisztviselő, ifj. Páskuly Mária villanygyári szerelő, Kálmán Antal villanygyá- ri hegesztő, Antal Géza vonatfé- kező, Fekete Sándor börtényi munkás, Kovács Margit börtényi párttitkár, Farkány Ferencné fényező, Péntes Iona kefégyári munkás, Maximovics Lászlóné ke- fégyári munkás, Varga Lajosné földmunkás (Ebes), Győrfi Ján- osné tszcs-tag (Pallag).

Dr. Ladányi Józsa főorvos, Rossy Pál textilgyári vállalatveze- tő, Tóth László AVH vezető, Má- lyinka István jbt. titkár (Vámos- péres), Kompar Sándor tszcs-tag (Kiszpezes), Szarvas Irén tszcs- tag (Nagyseres), Nagy Jánosné tszcs-tag (Nagyhegyes), Kántor Iona MNDSZ-titkár (Püspök- ladány), Németh István traktó- rista (Balmazújváros), Dobi Ist- ván traktorista (Hajdúszoboszló), Megyeri Ferenc fodrász, Varga László szabó, Balogh Béla festő,

Ezután a végrehajtó bizottságot választották meg. A tizenhárom ta- gú bizottságba Barczy Gyula elvtárs, az MDP Megyei Bizottság, Ta- tár Kiss Lajos elvtárs, alispán, Ger- gely Viktor elvtárs a Szaklatács, Varga Jenő elvtárs a Pénzügyigaz- gatóság, Barbai Kálmán elvtárs a Tervhivatal, Dani Imre elvtárs a Mezőgazdasági Igazgatóság, Ko- vács Gyula elvtárs a Rendőrfőkapit- ány, Kanda Zsófia elvtársné az MNDSZ, Balogh Endre polgármes- ter elvtárs Debrecen város, H. Tóth László elvtárs az Allamvédelmi Ha- tóság, Iványi Tibor elvtárs Megyei főjegyző, H. Nagy Gábor a Nem- zeti Parasztpárt és Bartha János a Független Kiszgazda Párt részéről került be, majd a végrehajtó bizot- tság elnökévé Tatár Kiss Lajos elvtársat, elnökhelyettesévé Gergely Viktor elvtársat és Bartha Jánost, titkárrá Iványi Tibor elvtársat vá- lasztották. A Magyar Népköztársaság kor- mánya és a Magyar Függetlenségi Népfront Országos Tanácsa részé- ről Szabó István vezetőrnagy elvtárs, a Központi Vezetőség tagja köszöntötte a megalakult tanácsot.

Megválasztották a végrehajtó bizottságot

— A tanácsok megszervezésével, a tanácsok munkájának beindításá- val gyakorlatilag megvalósul az az elv, hogy minden hatalom a dolgozó népé. A tanácsok megalakulásához a feltételeket a munkásosztály ter- melésben elért eredményei, továbbá a mezőgazdaság területén az utóbbi hónapokban bekövetkezett változás eredményezte. De ezek az eredmé- nyek biztositják a tanács jobb mun- káját is. — A dolgozó nép pedig a tanács- ok megszervezésével aktívan köz- reműködik az államigazgatásban. Bele szólhat és bele is kell, hogy szóljon a hatalom irányításának kér- désébe. De be kell vonni a dolgo- zókat az ellenőrzés munkájába is. — Pártunk figyelmezteti a tanács- tagokat, hogy egy pillanatra se fe- kedjenek meg a néppel való szor- os kapcsolatról — folytatta ezután Szabó elvtárs, — legyenek kapoc- sokban a dolgozók valamennyi problé- májával. Soha sem szabad a ta- nácsnak lebecsülni a legjelentéke- telenebb látszó problémát sem, mert ne felejtsek el, hogy a legki- sebbnek látszó ügy mögött is egy- egy dolgozó életének sorsa állhat. Ne felejtsek el a tanács tagok azt

Minden hatalom a dolgozó népé

sem, hogy a tanács nem békés, ha- nem harcoss szervezet, mely hivatal- van a szocializmus építésében moz- gósítani a legszélesebb tömegeket. — Még komoly harcok állnak előt- tünk. A mult rendszer hívei itt van- nak a városokban, falvakban s azon- török a fejüket, hogyan lehetne a régi rendszert visszahozni. Ezekkel szemben a tanácsoknak a dolgozók széles rétegét kell mozgósítani, hogy a szocializmus építésében mutakozó akadályokat elháríthassuk. Szabó elvtárs végül a tisztvise- lők feladatairól, kötelességeiről be- szélt, Hangozlatta, hogy a népi kor- mányzat számít a tanácsok mellett működő tisztviselők jó munkájára, de akik e munkát nem látják el pon- tosan, azok a dolgozó néppel talál- ják szemben magukat. Végül kifejt- tette, hogy a tanácsok munkája ko- moly, felelősségteljes munka, de tu- datában kell lenni annak, hogy az eredmények nem simán jönnek, ha- nem azokért következetes harcot kell folytatni. Hatalmas taps fogadta Szabó elvtárs felszólalását, majd Cifra Sándor elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja hajdú-bihari bizottsága ré- széről köszöntötte a tanácsot.

Köszönet Rákosi elvtársnak

— Pártunk minden esetben segít a tanácsot úgy elvileg, mint poli- tikailag. Igérem, hogy mindig ott leszek, ha segíteni kell. Erdélyi Zoltán elvtárs. carusszel- esztérályos a vagongyári dolgozók nevében szólalt fel. — Mi, vagongyáriak tudjuk, hogy a tanácsok létrehozásával nagy lé- pést tettünk a szocializmus építésé- ben. Hatalmas tapsot kapott Jámber Gáborné hajdúnási parasztasz- szony, aki egyszerű, de szívből jövő szavakkal mondott köszönetet Rákosi elvtársnak, hogy „bennün- ket parasztlaszsonyokat felemelt és hogy vezet a biztos jövő útján”. Földi József sztahanovista elvtárs a Mazsarisztási NV dolgozói részéről

Lajos alezredes elvtárs szólalt fel, majd Tardi Tibor elvtárs után fel- szólaltak az üzemek, a TSZCS-k, iskolák, szervezetek képviselői, akik mind biztositották a tanácsokat oda- adó, jó munkájukról. A tanácsok iránt megnyilvánuló bizalom jele- az az 53 távirat is, melyet az egyes községek, szervezetek küldtek a megyei tanács alakuló ülésére.

Távirat Rákosi elvtársnak

Ezután a tanács az alábbi távira- tot küldte el Rákosi elvtársnak: „Rákosi Máttyás elvtársnak, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárá- nak, a Magyar Függetlenségi Népf- ront Országos Tanácsa elnökének, Budapest, Hajdú-Bihar megye tanácsának alakuló üléséről harcos üdvözlétni- ket küldjük dolgozó népünk szer- tett vezérének, Rákosi elvtársnak. Fogadjuk, hogy a Szovjetunió ta- nácsának példáján, a dolgozó né- pünk iránti hűség és szeretet jegyében végezzük a reánk váró meg- tisztelő és hatalmas munkát. Igérjük, hogy munkánkkal ötéves tervünk sikerét, a szocializmus épít- tésének nagy ügyét, a békétábor megerősítését szolgáljuk. Mindenben követjük a világ dolgozóinak nagy tanítóját, Sztálin elvtársat és azon az úton haladunk, melyen bennün- ket a Párt és Sztálin legjobb ma- gyar tanítványa, Rákosi elvtárs ve- zett. Hajdú-Bihar megye tanácsa”. Kitérő lelkesedéssel fogadták el a jelenlévők a távirat szövegét, majd hosszan éltették dolgozó népünk ve- zetőjét, Rákosi elvtársat. Végül Ta- tár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács elnöke mondott zárszót.

Egert keresik fel vasárnap a debreceni dolgozók

„Ismerd meg hazádat!” Ezt a mozgalmat az IBUSZ indította el és a debreceni kirendeltség Miskolc, Görömböly-Tapolca, Diósgyőr és Budapest után — hogy az ország legszebb tájai- val valóban megismerkedjenek a debreceni dolgozók — va- sárnap Egerbe indít különvo- natot. Az egri kirándulást egyben jelentős kulturális és sportese- ményekkel is tarkítják. Már a vonatban kultúrcsoportok szó- rakoztatják a közönséget, majd Egerben a SZOT helyi színját- szói, a debreceni dohánygyári és villanygyári kultúrcsoport- tokkal felváltva adnak nívós műsort. Délután a sporttelepen a D. Villanygyár az Egri Szakmaközti válogatottal mér- össze erejét. A kiránduló vonat utasai természetesen felkeresik a strandfürdőt is, tíz idegenve- zető pedig a környékre kirán- duló csoportokat kalauzolja majd. Az IBUSZ különvonata va- sárnap hajnalban 3 óra 50 perc- kor indul a nagyalomásról

Vasárnap és hétfőn Debrecenben vendégzerepel az Állami Bábszínház

Az utóbbi hónapokban — de különösen. Obracov elvtárs, Sztálin-díj s bábművész és tár- sulatának magyarországi ven- dégszereplése óta — jelentős fejlődésen ment keresztül a fő- városi Állami Bábszínház, amely új műsorával vasárnap és hétfőn három-három előadás keretében lép Debrecen dolgo- zói elé. Élénk érdeklődés tapasztal- ható különösen az ifjúság kö- rében a bábszínház debreceni vendégzereplése előtt. Elővé- telben már sok igy elfogyott,

Ott állt a k... asztal mellett... ta és ügyet... közben a jöte... cresztelt a fel... Aztán elővette... terítette a tar... rós szaszt és... A pénzt kétsz... odaszólt komá... — Te Andrá... az asszonyrak... döt, a másik... veszek. Majd... népség, hogy... könyvtáram... H. Nagy Gá... „Táncos Mih... zett elnöke, a... jart parasztlá... tegnap délelő... pélyes megnyi... ben, a Vörös... litott Szikra... mindjárti meg... Veres Péterne... könyvet, aztán... füzetek, több... meszet átalakt... letti Gábor bá... munista (bolse... megvásárolta... Fogytak sze... ra-könyvsáto... Rákosi elvtá... kiadott köny... négy da... Varga Sándor... Balogh Gusztá... gyi állami ga... Rákosi-könyve... tal debreceni... rintért termé... veket vásárolt... percsi úti ped... „Irodalmi tanu... vét vette meg... Az üzemi de... rak udvarán... ke „szállítak... re jellemző, h...

Kö

Még nem ke... son a könyvt... szállt mányát... rúli az egyet... tok alatt szék... terialista vilá... gondoskodni... Rudas-könyve... egye:emen kor... vizsga. köllök... tanfolyama. De... tőt az előcsar... tári dolgozók... szes könyvsáto... vérsi plakátját... ozlop. Még csak... már özönlene... óraszínetben... mint hatszáz... vásárolnak a... díjkúra. Rudas... nézet"—ébből 17... korlat"—ébből 20... nizmus kérdés... Töké"—ből 5 ka... Révai és Horv... tanulmányok"—... dalmát is bold... hoz. Nem kéts... pedagógus, m... tudós nevelődi... telmisége, aktí... ával indultak... felé. Minden óras... osztály hallgá... felé. Most ves... dolgozó népün... rti. Soha eny... után könyv-lá... egyetemünk e... könyv igazi ün... kossa a hanga... kenytő nyári... a tikkadt term... üdítik. Dél fe... kára kezdődik... punk, hogy m... párttitkárunk... jelentőségét. S... tek dolgozóim... Szikra-utánpó... látni akarja... könyveket. M...

szólal zusan

esszusan fel. k Pártja fő-

n 17.30 óra-

y az Ifjúság elvtárs

kötött

z 1948 április

leződtek be, an a Szovjet-

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

z 1948 április

Új olvasótábora van a könyvek Debrecenben

Az első napon már hatalmas siker mutatkozott

Ott állt a könyvekkel megrakott asztal mellett. Kalapját kezében fogta és ügyet sem vetett arra, hogy közben a jótékony eső pettyeket cserélt a fehérfehérű könyveken. Aztán elővette a bugyelárisát s kiritéltette a tartalmát, — egy ropogós-százast és vagy 6 darab tizest. A pénzt kétszer is megolvasta, majd odaszólt komájnának:

— Te András, feléért veszek haza az asszonyrak ruhaneműt, fejkendőt, a másik feléért pedig könyvet veszek. Majd néz otthon a fehérnépségre, hogy úgy gyarapodik a könyvtáram.

H. Nagy Gábor, a balmazújvárosi „Táncsics Mihály” termelőszövetkezet elnöke, a Szovjetuniót is megjárta parasztküldött ezeket tegnap délelőtt a Könyvnap ünnepélyes megnyitóján Debrecenben, a Vörös Hadsereg-útván felállított Szikra könyvsátoránál. Es mindjárt megvette falubelijének, Veres Péternek a „Próbátétel” című könyvét, aztán természettudományi füzetek, továbbá „Micsurin, a természet átalakítója” című könyv mellett Gábor bácsi a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Párt történetét is megvásárolta.

a Vagongyárban az ebédszűnetben 700 forint értékben adtak el — főleg marxista-leninista könyveket.

A Textilgyárban kis háziünnepség is volt. László Andrásné párttitkár elvtársnő melltotta a Könyvnapot és az első száz könyv 36 perc alatt fogyott el a Textilgyárban.

A központi egyetemen pedig már „nyitás” előtt három ezer forint értékű könyv cserélt gazdát. A debreceni üzemi munkásság tisztán látja, hogy kulturális felemelkedésének, szocialista nevelésének nélkülözhetetlen eszköze a jó könyv.

Debrecenben egyébként közel negyven helyen állítottak fel könyvsátorát. Soha nem látott mennyiségben sorakoztak egymás mellett az ideai Könyvnapra kiadott könyvek és szinte szünet nélkül ostromolja — főleg az üzemekben — a vásárlóközönség a könyvsátorakat.

A Könyvnap csalát nyert Debrecenben!

sevik Párt tapasztalataiból és az ideai Könyvnapal is egy lépéssel előre kell vinnük a magyar-szovjet barátság ügyét.

— A könyvek Magyarországon, így Debrecenben is — új olvasótábora van. A dolgozó nép ma már könyvet olvas és vásárol, jelöli annak, hogy van ideje, kedve, de van már anyagi lehetősége is a művelődésre.

Hogy ilyen fejlődést értünk el, ez a Szovjetunió felszabadítása és állandó támogatása mellett Pártunknak köszönhető.

— Debrecenben a mai nappal kezdődő Könyvnapok újabb lépéssel viszik előre a kulturális fejlődés ügyét és éppen úgy, a fővárosban és országunk többi városában és községeiben,

nálunk is minden eddigénél nagyobb arányban vásárolnak könyvet a dolgozók, akik jó könyvvel, fokozottabb tudással is harcolnak a békeért, a szocializmusért!

Elénk taps fogadta a könyvsátoraknál Pinczés elvtárs beszédét, melyet a város különböző részeiben felállított könyvsátorakhoz is közvetítették.

Pinczés András elvtárs nyitotta meg a Könyvnapot

A hatodik szabad Könyvnap debreceni megnyitóján Pinczés András elvtárs, városi párttitkár mondott beszédét. Bevezetőjében hangzott, hogy a Könyvnap fontos állomás az új magyar kultúra, a szocialista kultúra kialakításának útján.

A felszabadulás óta megrendezett Könyvnapok évről évre képet adnak nekünk arról, hogy mennyire haladtunk előre a fejlődés útján. Eddig eredményeinket sem melleltathatjuk azonban anélkül, hogy ne beszéljünk a felszabadító Szovjetunió kulturális segítségéről.

Tanuljunk kell a szovjet kultúrától

— folytatta beszédét Pinczés elvtárs. — Tanuljunk kell a nagy Bol-

1950 KÖNYVNAPJAIRA

Ahogy épülnek a házak, gyáraink, úgy emelkednek, nőnek az ernyős sátrak üzemekben, aszfalton, falu porában, minden-minden táján szépiülő hazánkunk!

Emelkedjete hát, vázak a magosból! Sátrak voltak? Bástyává lettek! Már tornyok! Pillangós jókedv és győzelmű ének sírolijk szárnyukkal a csillagos ormot!

Eddig ez is a tőkés osztályé volt. Koponyánk gránitkő falakba ütökzött s ők védett helyről, orvul ránk puskáztak, bombákat dobtak, felénk fújták a ködöt!

De most a miénk már visszavonhatatlan! Miként nemrég a gyárat, bányát, iskolát, birtokunkba vesszük termékeny táással a kultúra várainak minden fokát!

Nézd, mint kalapácsot, emelk a könyvet! Nézd, ott kaszaként villan az elmélet! s mint géppisztolyt, úgy lengetik honvédeink! Hajtja őket éhe a szónak, éhe a szépnek.

Forradalom ez! Harcos jövünk útját tárva, előttünk repdesnek a verssorok. A béke galambjai vállunkra ülnek s Lenin, Sztállin, Rákosi képe mosolyog.

BALOGH LÁSZLÓ.

Ünnepélyesen búcsúztatták az ifjúság kongresszusi küldötteit a debreceni nagyállomáson

Több, mint ezer fiatal SZIT-es, úttörő és diákszövetségi tag hangos énekézővel vonult tegnap délután a nagyállomás előtti térségre, hogy búcsúztassa azokat az ifjakat, akik a Dolgozó Ifjúság Szövetsége kongresszusán képviselik megyénk ifjúságát.

A MINSZ megyei székházától indultak és amerre elhaladtak a fia-

talok, lelkes éljenezésektől voltak hangosak az utcák. A szépen feldíszített Vörös Hadsereg útján megálltak néhány percre a Párt városi bizottsága épülete előtt, hogy az ifjúság kifejezze köszönetét a támogatásért a Magyar Dolgozók Pártjának.

Az első sorokban meneteltek a kongresszusi küldöttek. Vagongyári élmunkás, mellette Tóth Jolán pirosnyakkendő úttörő, mögöttük Mányi Béla bútorgyári élmunkás és Balogh Gusztáv a hortobágyi állami gazdaság dolgozója lépkednek. Pártunk utánpótlásának biztosítékai. Őket köszönti az állomás előtt Nagy Károly elvtárs, MINSZ megyei titkár:

A hivatalos ünnepségnek vége. Megkezdődik a búcsúzás.

—Üdvözöljük a komzszomolokat — kiáltja Mányi Bélának ez egyik bultergyári SZIT-es.

— Hozzál Béla nekem is valamit emléket az egységesítő kongresszusról — toldja meg a másik.

Es lassan, méltóságtelesen befut a nyiregyházi gyors. Az első kocskiből a szabolcs-szalmári küldöttek integetnek. A hajdú-bihariki is becszállnak és megkezdődik a barátkozás. Ma ugyan még különböző ifjúsági szervezetben vannak, de vasárnap már egy célért, együtt dolgoznak a DISZ-ben.

Azért mennek a fővárosba, hogy megalakítsák a DISZ-t.

— Az operaházi ünnepséggel kezdődik ma az egységesítő kongresszus Budapestén. E nevezetes napot az ország valamennyi városában megünnepelik. Így Debrecenben ma este fáklvas felvonulás lesz. Fél 8 órakor a fiatalok részére a Tóthfalu-sy-téren gyülekező lesz, majd utána a hős szovjet katonák emlékműveit koszorúzzák meg. Eő szór a nagyállomás előtti emlékműre az egyetemisták, majd a Kossuth-utcaira a Diákszövetség helyezi el halája jelölű koszoruját, az Alföldi palota előtti emlékművet pedig a SZIT, Úttörők, az AVH, a honvédség és a rendőrség fiataljai koszorúzzák meg. Ott Zsiros Lajos elvtárs, a SZIT megyei titkára beszél.

Ezután a Bika előtt kultúrműsor lesz, majd a fiatalok tancera perdelnek és megkezdődik a késő esti órákba nyúló tánc és a zakatolás.

Szombaton ünnepélyes keretek között rendezik meg az iskolai évzárókat, este a szabadtéri szimpadon műsor, a Bika előtt pedig táborúfész lesz. Vasárnap délután hatalmas, minden ifjút megrögző felvonulás lesz, melynek keretében a fiatalok felkeresik a Párt megyei és városi bizottságát, hogy köszönetet mondjának a DISZ létrehozásáért.

— Kettős ünnepnap van ma — hangoztatja. — Ma elakult meg Pártunk kemény, következetes harcának eredményeképpen Hajdú-Bihar megye tanácsa, de ma indulnak el Debrecen és Hajdú-Bihar megye ifjúságának küldöttei is a DISZ alakuló kongresszusára. Végezzétek el ifjak a Párt által rátok bízott feladatot, alakítsátok meg a Dolgozó Ifjúság Szövetségét!

Az a lelkes éljenezés, ami ezután következett, az szinte leírhatatlan. Az ifjak Pártunk rohamosztagai, hosszan ünnepelték Sztállint, az ifjúság igazi barátját, Rákosi elvtársat, majd éltették a DISZ-t és a tér minden sarkában felhangzott: Eljen a béke! Eljen a béke! — kiáltás.

Kis kultúrműsor következett ezután, majd virágosó hullott a küldöttekre, akik nevében Ali Ida, a közigazgatási gimnázium növendéke válaszolt.

Könyvnap a Központi Egyetemen

Még nem kezdődött meg hivatalosan a Könyvnap, de a Szikra első szállmányát kíváncsian veszik körül az egyetemi dolgozók. Pillanatok alatt szétkapkodják Rudas: „Materialista világnézet”. Már jóelőre gondoskodni kell az előjelek után a Rudas-könyvek utánpótlásáról. Az egyetemen komoly munka folyik: vizsga, kollokvium, szakértelességek tanfolyama. De ma ünnepi dísz öltőt az előcsarnok. Ott áll a könyvtári dolgozók jó munkájáéként a díszes könyvsátor, Csúry István művészi plakatjával s a sok-sok könyvoszlop.

tetükkel, a kezükkel, mint sajátjukat. Nem elégednek már többé egyik két marxista idézettel, amit az ideai szemináriumon tanultak, az egész művét akarják. Tudják, a marxista könyv a dolgozó legbiztosabb fegyvere, amit semmi erőszak nem csavarnhat ki többé a kezükből s amivel végleg megszilárdíthatják a proletárdiktatúrát, munkáshatalmat.

Kiveszik a részüket az egyetem alkalmazottai is a vásárlásból, fizikai és szellemi dolgozók. Egy-egy elvtárs alig bír megválni a könyvsátorról, vissza-visszatér, hogy újabb kötetekkel gazdagítsa könyvtárát. Sztállin elvtárs művei, Rákosi elvtárs válogatott beszédei utánpótlásra szorúlnak állandóan. Sztállin: „A leninizmus kérdései” vezetnek eddig „Művei” első három kötetét mellett.

Még nem volt ugyan fizetés, csak holnap lesz, de sok lelkes dolgozó tartalékolta a Könyvnapra szánt pénzt, hogy az első közt vásároljon. Mert itt minden dolgozó vásárol, kinéznek soraikból, akik könyv nélkül távoznának.

Az intézetek közül eddig a Magyar Irodalmi Intézet vezet 600 forintos vásárlásával, de reméljük példáját követik a többi intézetek is. Az első nap eredménye délután 3 órakor 4500 forint vásárlás. A Központi Egyetemünk dolgozó megértették és magukévá tették Rákosi elvtárs szavai: „Hogy élni tudjon valaki hazája javára a szabadság jogaival, nemcsak jogok, nemcsak gazdasági lehetőségek kelleneek, hanem kultúra és műveltség is”.

JUHÁSZ GEZÁNA



A Vöröshadsereg-útván felállított Szikra-könyvsátor előtt

Még csak reggeli kilenc óra, de már özönlenek a szakértelességek az óraszűnetben s percek alatt több mint hatszáz forint értékű könyvet vásárolnak a július elsejei ösztöndíjára. Rudas: „Materialista világnézet”-éből 17, az „Elmélet és gyakorlat”-ából 20, Sztállin: „A leninizmus kérdései”-ből 10, Marx: „A Töké”-ből 5 kötet s még egy csomó Révai és Horváth Márton: „Irodalmi tanulmányok”-at s egy-egy szépirodalmi is boldogan ölelnek magukhoz. Nem kétséges, hogy sok kitűnő pedagógus, mérnök vagy komoly tudós nevelődik belőlük, a jövő értelmisége, akik szocialista ideológiával indultak első tanulmányaik felé.

Minden óraszűnet egy-egy újabb osztály halgatóit ontja a könyvek felé. Most veszi végleg birtokába dolgozó népünk a szocialista kultúrát. Soha ennyit lelkes arcot, soha ilyen könyv-lázat nem látott még egyetemünk előcsarnoka! Ünnepe, a Könyvnap igazi ünnepe ez. S az idő fokozza a hangulatot. Közér, termékenyítő nyári esőcseppek hullanak, a tikkadt természetet egyszerre felvidíti. Dél felé jár az idő, nemsokára kezdődik a könyvnap ünnepünk, hogy még jobban tudatosítsa párttitkárunk, Kónya elvtárs e nap jelentőségét. Szép műsorral készültek dolgozóink. Már a harmadik Szikra-utánpótlás is befut. Mindenki látni akarja a remekbe kötött könyveket. Megsimogatják a telán-

Hazaérkeztek a nyaraló gyermekek

Szerdán délután örömteli jelenet színhelye volt a pályaudvar. A délutáni Nyiregyháza felől befutó gyorsvonattal érkeztek haza háromhetes nyaralásukról az 5-6 éves úttörők, akiket népi kormányunk a Miskolc mellett Györmöly-Tapolcra vitt nyaralni. Népjóléti miniszteriumunk a Szakszervezetek Országos Tanácsával karöltve, sorozatosan benyújtja a dolgozó gyermekeknek üdülést. Debrecenből 200, Hajdú-Biharból 250 gyermek fog üdülni a nyárfelnyáron. Az első csoport, 25 gyermek Tapolcán, a másik csoport, 39 gyermek Balatonszendrőn és Balatonszabadiban időzött.

Gondos felügyelet mellett üdülhetek az apróságok, a hazaérkező hírek után csupa örömteli saajogó sz-

cú szülő várta őket az állomáson. Amikor a befutó vonat ablakából integettek, örömkönnny ragyogott a szülő és gyermekek szemében. Szinte szétkapkodták gyermeküket, akik a boldogságtól kacagva, nevetve mesélik élményeiket. — Rengeteg csokládét is kaptunk — mondja a kis Horváth Gyula, Horváth Ferencné textilgyári dolgozó gyermeke. A másik azt meséli, hogy hasza új ágyakban aludtak. Mindenkinek boldog volt az örömlüknek áaték kifejezést, amikor Rákosi elvtársat és a Pártot éltették.

Este érkeztek haza a Balaton mellett gyaraló gyermekek is, ők is éppen olyan vidámak voltak, mint az előzőek.

Pénteken reggel érkeznek Budapestre a Komszomol delegátusai

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége I. kongresszusára a Komszomol delegátusai június 16-án, pénteken reggel nyolc órakor érkeznek Budapestre a ferihegyi közforgalmi repülőtérre. A küldöttség vezetője: Fjodorova, a Komszomol Központi Bizottságának titkára, tagjai: Poznyák és Rumjancev delegátusok.

MEGALAKULT AZ ÚJ MUNKÁSBÍRÓSÁG

Az elmúlt napokban lejárt az azsora különválasztásának megbízatása és az új munkásbírósgot tegnap délelőtt sorsolták ki a Párt és a Felsőbíróság kiküldöttjeinek jelenlétében. Az érdekesség az, hogy mind a hat új munkásbíró Debrecenben lakik. Weber László (Kishegyesi-út 3.), Löki Antal (Sárosi-u. 6.), Pásztor Ferenc (Varga-u. 15.), Kovács III. Sándor (Oláh Gábor-u. 2.), mint rendes tagok kerültek be az uzorabírósg különválasztásába, Cál Márton (Pacsirta-u. 64.) és Nagy József (Nyil-u. 91.) póttagok lettek. Az új munkásbírók ma este fogadják a megyei bíróság elnökénél, Pöstyényi Mártonnál.

Fűkaszázó gépből aratógéppé

A hortobágyi állami gazdaságban nagyban készülnek az általános aratásra. Tíz hold rozst már levágtak és úgy érik a lábon álló többi rozs is, hogy ezen a héten már megkezdik az aratását általában. Az őszi búza jó termést ígér, különösen a Pató-tagban, ahol 10-12 mázsa termés várható. A Sós-káson 10-11 mázsa várható az őszi búzától. A gazdaság gépészei egy újítást akarnak most megvalósítani. Fűkaszázó gépet alakítanak át olyan módon, hogy alkalmas legyen az aratásra. Ha terveik sikerül, lényegesen meggyorsul az aratás munkája az ország legnagyobb állami gazdaságában, mert több gépet tudnak nekiláttani a gabona-árláknak.

MEGKEZDŐDÖTT A SZERZŐDÉSES BÚZÁK MINŐSÉGVIZSGÁLATA

Hajdú-Bihar megyében megkezdődött a szerződésesen termelt búzák minősítése. Szakértők járják a határt és alaposan átvizsgálják az éres előtt álló búzátáblákat, melyek vetőmagot adnak. Ezért többet is fizetnek a termelőknek. A szerződés kötelezi a termelőt, hogy a nemes vetőmagot tisztán termelje és idejében kirosszolja. Abban az esetben, ha a búzátábla nem tiszta és rozsos, nem veszik át mint vetőmagot és a hanyag munka következtében a termésért csak a rendes árat kapják meg az átadásnál.

Kétszeresére nőtt a munkanélküliek száma Franciaországban. A francia munkaügyi minisztérium költségvetésének tárgyalása folyamán az előadó megállapította, hogy egy év alatt közel kétszeresére nőtt a munkanélküliek száma. A ki nem elégített álláskeresetek száma 1950. április 1-én 182 ezer volt, az 1949. január 1-én 109.200-zal szemben.

Az Országos Tervhivatal elnökének rendelete a gabonaárakról

A minisztertanácsnak a múlt évi gabonaárak fenntartására vonatkozó döntése alapján az Országos Tervhivatal elnöke rendelettel szabályozta a gabonaárakat. Az Országos Tervhivatal elnöke rendelete szerint a gabonaárak a következők:

Beadási kötelezettség alá eső gabona ára:

Búza	60.— forint,
rozs	54.— ”
árpa	50.— ”
zab	50.— ”

Önkéntes beadásért az állami terménybegyűjtő által fizetett ára:

Búza	80.— forint,
rozs	60.— ”
árpa	70.— ”
zab	60.— ”

A minőségi és átvételi feltételek azonosak az 1949. évi termékre megállapított feltételekkel. A fenti búzaár 78 kg-os, a rozs-ár 71 kg-os, az árpa-ár 65 kg-os és a zab ára pedig 41 kg-os fajsúlyú árura vonatkozik. Lefele, vagy felfelé való eltérés esetén levonást, illetve fajsúly-feiárat kell alkalmazni. Az árut, ha a termelő maga viszi ki a vasúttalomsra és va-

gonba is rakja, mázsánként 80 fillér vagonberakási költségterítés és a távolságnak megfelelő tengelyterítés illeti meg. Az árak a május 28-án kihirdetett minisztertanácsi határozat szerint a gyors beadás esetén fizetett prémiummal és a szállítási szerződési jutalommal még emelkednek, vagyis a termelők az augusztus 12-ig beadott gabonaneműk után 4 forintot, az augusztus 12-e után szept. 12-ig beadott termények után pedig két forint gyorsbegyűjtési jutalmat kapnak. A szállítási szerződéssel lekött és október 1. napjáig átadott termények után a dolgozó paraszok hat forint jutalomban részesülnek. A gyors begyűjtési prémium az adókötelezettség teljesítésére, a beadási kötelezettség teljesítésére beadott, valamint az önként felkínált termények után is jár a termelőnek. Szállítási szerződés természetesen csak a terménybeadás teljesítése után megmaradó gabonafeleslegre lehet kőni és ennek megfelelően a hat forint jutalom is csak a július 8-ig lekött és október 1-ig beadott termény után jár. Az Országos Tervhivatal elnöke megállapította az állami, a terménybegyűjtők által az önként felkínált egyes apró magvakért fizethető úgynevezett szabad árat is. Ezek az árak a következők: Biorhere 320 forint, szöszöbűkköny 220 forint, pannonbűkköny 220 forint, őszi és homoki borsó 220 forint, káposzta vagy répa repce 220 forint, vadrepce 130 forint. A gyors begyűjtésért ezeknél a cikkeknél is jutalom jár. A fenti árakon felül, valamint a szerződéses termelésre már meghirdetett árakon felül biorherénél július 1-ig 15 forint, július 1-től július 15-ig pedig 5 forint, a szöszöbűkköny, pannonbűkköny, őszi és homoki borsó fenti árán felül július 29-ig 15 forint, július 29-től augusztus 12-ig pedig 10 forint jutalmat fizetnek ki. Ha a termelő a biorherét augusztus 19-ig nem adja el, úgy a később eladott biorheréért 260 forintot, a szöszöbűkkönyért, pannonbűkkönyért, őszi és homoki borsóért pedig a szeptember 30. után eladott tételeknél 180 forintot kap. A repce ára egész éven át nem változik.

Dóka Sándor elvtárs, a Magasépítési N. V. sztahanovistája érvényesíti a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait

Az Egyetemi Kőrőlletan építkezés befejezés előtt áll. Az épületet még körül veszik az állványok, a felvonó nyikorogva vonszolja fel a mozaiklapokat az emeletre. Óvatosan hogy el ne törjön. Az egyik segédmunkás talicskába rakja és elviszi az egyik szobába s ott úgy, ahogy a munkafolyamat megkívánja, sorbalerakja. Ebben a szobában Dóka Sándor elvtárs végzi lapburkolást. Darabokban dolgozik. Az utalványt előre megkapta, el is olvasta. Ötven négyzetméter mozaiklapvaló padlóburkolás. Idő: 31 óra, érte járó bér 87 forint. Egy pillanatig gondolkodik és már tudja, hogy 31 óra helyett 24-25 óra alatt elvégzi ez 50 lapméter burkolását.

ÉSZSERŰ MUNKA

Előbb végzi el, mert észszerűen dolgozik. Az előtte álló feladatokkal minden körülmények között megbirkózik, a nehézségeket leküzdő munkájához magabiztosan fog hozzá. Egyetlen mozaiklapot sem tesz le anélkül, hogy előbb ki ne gondolná azt, hogy jó lesz avagy nem. S az, hogy idő előtt végzi munkáját, még nem minden. Munkáját pontosan és minőségileg is kifogástalanul végzi. A sejt nem barátja. Ezt persze nem minden építőmunkás tudja megcsinálni, csak is azok, akik átérzik a szocialista munka jelentőségét. Dóka elvtárs egy és fél évig dolgozott a Szovjetunióban, mint kőműves szakmunkás, ahol a sztahanovizmus csirája jó talajra talált benne.

— Sokszor elnéztem a szovjet emberek munkáját. Tanultam belőle. Láttam az odaadó munkát, a termelés terén folytatódó harcot.

MUNKAMÓDSZERÁTADÁS

Ezt a tapasztalatát érvényesíti is. A jó sztahanovistát legfőbbképpen az jellemzi, hogy hány munkatársának adta át munkamódszerét. Arany András elvtárs, segédmunkás már régen együtt dolgozik Dóka elvtárral. — Ismerem a Sándort már régen. Az elmúlt évben már 180 százalékos teljesítményt ért el, tapasztalatait átadja, habár itt, ezen a befejező munkán már nem nagyon tudjuk érvényesíteni, de a legköze-

lebbi építkezésen, ahol már megjelölt tér áll rendelkezésünkre, ott megmutatjuk, hogy mit tudunk, — képeskedtünk a beszélgetésbe Arany elvtárs. Tiszacsegén öt kőművesnek adta át tapasztalatait. Az egyetemi építkezésnél Borsi István elvtársnak is jó tapasztalatokkal szolgált. „En úgy ismerem Dóka Sándort, mint a váralat egyik legjobb szakmunkását. Elismert sztahanovista és aszerint végzi munkáját is. Most, hogy bevezettük a darabért, nagyon sokat segít rajtunk. Ha valami nem stimmel, azonnal intézkedik. Nagyon jól ért a darabér kiszámításához, — szol közbe Borsi elvtárs. Dóka elvtárs tisztán és világosan látja céljait. Sztahanovistának érzi magát, de jelenlegi szakmájával még nem elégszik meg. — Szakmai téren tovább képezem magam és azon leszek, hogy minél jobban el-sajátítsam Orlov és Savljugin szovjet sztahanovista építőmunkások tapasztalatait. Sztahanovistáink tudják azt, hogy ma már közös célért dolgoznak. Mindnyájunk érdekéért, szocialista hazánk felépítéséért, tervszerű munkánk végrehajtásáért.

I. V. Szedich elvtárs, a Szovjetunió konzuljának 1000 kötetes könyvajándéka az MSZT-nek

Szombaton délután 5 órakor jelentős kulturális ünnepség színhelye lesz a Magyar-Szovjet Társaság debreceni székházának díszterme. Ott adja át I. V. Szedich elvtárs, a Szovjetunió debreceni konzulja az MSZT debreceni szervezetének a szovjet nagykövetség ajándékát: szovjet szerzők ezerkötetes magyar nyelvű könyvtárát. Ezzel a nagyértékű ajándékkal a Magyar-Szovjet Társaság könyvtára egyszeriben a város

egyik legértékesebb könyvtára lesz, melyet — egész bizonyosan — nagyszámban keres majd fel az olvasóközönség. A szombaton rendezendő könyvtárátadás alkalmával rövid kultúrműsor is lesz, melynek keretében bemutatkozik nyilvánosan a Magyar-Szovjet Társaság újjászervezett kultúr-csoportja. Az MSZT részéről Hajdu Béla elvtárs, megyei titkár mond beszédet.

Bűnvádi eljárás indul Erdődi Bakacs Iván biharkeresztési plébános ellen

Néhány héttel ezelőtt foglalkoztunk Erdődi Bakacs Iván biharkeresztési plébános viselt dolgaival. Megírtuk, hogy a háború papja nem írta ugyan alá a békeívet — sőt az aláírásgyűjtőket is kikergette a plébániáról —, de annál lelkesebben tevékenykedett a nyilaskeresztes mozgalomban. 1944 tavaszán pedig megáldotta a nyilas párt zászlóját és a biharkeresztési főtérén elmondott beszédében lázított a Szovjetunió ellen is.

Iván atya szónoki pózban még le is fényképeztette magát a „zászlóavató ünnepségen”. A kép nemrégiben hatóságaink kezébe került és ennek alapján a háborúra uszító pap ellen a budapesti államügyészség megindította a bűnvádi eljárást. Tegnap az ügy iratai megérkeztek a debreceni államügyészséghez és az amerikaiak zsoldjában álló Iván atya rövidesen a megyei bíróság előtt felel népellenes bűneiért.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma többfelé lesz záporosó, zivatar, ezek azonban a meleget lényegesen nem mérséklék. Újból fok közelébe emelkedik a hőmérséklet.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti a Kereskedelmi Dolgozók Dalkörét, hogy folyó hó 21-én este 6 órakor, határozatképesség esetén, tekintet nélkül a megjelentek létszámára, 7 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Kérjük a Dalkör tagjainak teljes számú megjelenését.

Versenykihívás. A Pedagógus Szakszervezet ezúton hívja fel az összes iskolák figyelmét arra, hogy a Petőfi Sándor állami általános iskola versenyét indít az összes debreceni iskolákkal a beiskolázásokra vonatkozóan. A verseny célja, hogy kihangsúlyozza a tanulási fontosságát, a folyó hó 19., 20., 21-i beiratkozási napokra felhívja a figyelmet. A verseny pontokat az iskola megküldi.

A háborúból visszamaradt robbanó anyagok hatástalanítása június 16-án déli 12 órakor lesz a Reptér déli részén, a Derecskei-tanya környékén. A robbantás teljes lefektetéssel történik, abból veszély, vagy kár nem származhat. A környéken lakók a helyszínen megjelenő szakközegek utasításait tartásuk be, az ablakokat a jelzett időben tartásuk nyitva. Szakigazgatási ügyosztály.

A nádudvari általános leányiskola úttörői szerda este Kabán vendégszerpeltek. Az „Aranykulcsoska” című szovjet mesejátékot adták elő nagy siker mellett.

Az építőiparban dolgozó és továbbtanulni vágyó dolgozók részére a debreceni Építőipari Gimnáziumban 1950/51. tanévben szeptembertől kezdve újból megnyílik a dolgozók Építőipari Gimnáziuma I. osztálya. Felvételre jelentkezhet az általános iskola VI.—VIII. osztályát végzett, segédlevéllel vagy munkakönyvvel legalább másfél évi gyakorlatot igazolni tudó, 18 életévét betöltött, az építőiparban foglalkoztatott dolgozó. Az iskola 4 évfolyamos, melynek elvégzése után a tanulók érettségi vizsgálatot tesznek. A tanítás díjtalan. A jelentkezők július 17-től hat hétig előkészítő tanfolyamon vesznek részt. A részvétel kötelező és díjtalan. Az iskola igazgatósága felhívja a tanulni vágyó dolgozókat, hogy saját érdekükben jelentkezzenek a gimnázium igazgatójánál, Simonyi-út 12. szám alatt délután 4-6 óráig, ahol minden felvilágosítást megkapnak.

özv. Fáiubl Jánosné
TÓTH GIZELLA
Budapestten váratlanul elhunyt. Gyászoljak: bántott gyermekei, veje, unokái és a kiterjedt rokonság.
Lakás: Mikszáth K. 18.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik felejtetlen édesanyáknak, özv. Tóth Lajosné sz. Balogh Eszter temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és fájdal munkatársuk részvételükkel enyhítették, ezúton mond köszönetet
a gyászoló család

1950 JUNIUS 16. PÉNTEK

Meg

A Richter-gyári b...
dolgozók bizalmát...
legjobbait választottá...
Igy Makkai elvtárs...
rendes tagok lettek...
tánné, Gényi József...
élmunkás. Sente Irén...
tánné, Gyényi József...
dorné Zakar János...
elük 130-140 százalé...
nyel a legjobbak élé...
üzemben.

A kezdet: le

A Richter-gyári bé...
választása után haia...
zálott feladata v...
Hogy munkáját meg...
szeressé tegye előz...
hívott össze. Az ért...
zottság tagjai megtá...
dolgozták a békehar...
pontjait. Megállapod...
készer hetenként ke...
a termelési és a b...
kérdések összekap...
gyűléseket tartanak...
békéért folyó felvi...
az üzemen belül és...
Munkájuk eredm...
napig így alakul...
rögyűlést, hármat...
mat június első kéth...
kozak a Szovjetunió...
tábor erősödésével...
bizottság londoni k...
Adtak tájékoztat...
déséről. kihangsúlyoz...
unió és a népi dem...
működésének fontoss...
ció során műhelyrés...
gelést folytattak a...
egyszer külön érte...
toltak, melyen kiért...
ter-gyári békebizotts...
munkáját.

A folytatás:

De az eredmények...
hiányosságok is. Első...
védelmi bizottság ne...
munkáját nem b...
hatóan és részletes...
rűen az anyagot, am...
kel. Nem domborít...
termelés kérdését se...
ban és májusban an...
jesítés 50 százalék...
gyárban egyszer se...
meg erről. Hibája...
déli bizottságnak...
időben hangoshírad...
tartja meg a röpgyű...
előadó csak felolvas...
nincs lehetősége...
széje a dolgozókkal...
elbároktrálásához...
jesen kikapcsolta a...
életszerűségét, elev...
üzemen kívül az ag...
erőteljesen folyik...
gok egy része nem...
környezetébe ezt a...
denképp döntő...
hiányosság még az...
tőség egyes tagjai...
előg figyelmet mu...
bizonyít az is hogy...
lanné elvtársnő, a...
egyike a legjobb do...
ma sem tudja, hogy...
ságnak.

A békebizottságok...
től kezdve fontos...
repet tőtenek be...
ben. Munkájuk szoro...
részre annak a harc...

Nemzeti...
állami hi...
GUMI
Al...
bél...
Debrecen
11.

Meghiányhult a Richter-gyári békebizottság munkája

A Richter-gyári békebizottságban a dolgozók bizalmából a termelés legjobbait választották be. Újból 30-dik a hó-

A Richter-gyári békebizottságban a dolgozók bizalmából a termelés legjobbait választották be. Újból 30-dik a hó-

Igy Makkai elvtársnőn kívül, aki most kapott sztáhanovista oklevelet, rendes tagok lettek Novák Bertáné, Gényi József, Gabányi Sándor, Gyéni Irén, Császár Zoltán, Gyéni József, Gabányi Sándor, Zakar János mind olyanok, akik 130-140 százalékos teljesítménnyel a legjobbak élén haladnak az üzemben.

A kezdet: lendületes

A Richter-gyári békebizottság megválasztása után haladéktalanul hozzájárult feladata végrehajtásához. Hogy munkáját megkönnyítse, rendszeressé tegye először értekezletet hívott össze. Az értekezleten a bizottság tagjai megvitázták és kidolgozták a békeharc további szempontjait. Megállapodtak abban, hogy kétszer hetenként kedden, pénteken a termelési és a bel-külpolitikai kérdések összekapcsolásával röpgyűléseket tartanak, továbbvizik a békéért folyó felvilágosító munkát az üzemen belül és kívül.

Munkájuk eredménye a mai napig így alakult: Tartottak hat röpgyűlést, három májusban, három június első felében. Foglalkoztak a Szovjetunió vezette békétábor erősödésével, a békevédelmi bizottság londoni kongresszusával. Adtak tájékoztatást a termelési kérdésekről, kihangsúlyozták a Szovjetunió és a népi demokráciák együttműködésének fontosságát. Az agitáció során műhelyrészenként beszélgetést folytattak a dolgozókkal, sőt egyszer külön értekezletet is tartottak, melyen kiértékeltek a Richter-gyári békebizottság egyhónapos munkáját.

A folytatás: lanyha

De az eredmények mellett vannak hiányosságok is. Elsősorban a békevédelmi bizottság nem jól szervezi meg munkáját nem beszél meg behatóan és részletesen, súlypontoszerűen az anyagot, amivel foglalkozni kell. Nem domborítja ki kellően a termelési kérdést sem. Így áprilisban és májusban, amikor a tervteljesítés 90 százaléka volt a Richter-gyárban egyszerűen sem emlékezett meg erről. Hibája még a békevédelmi bizottságnak, hogy az utóbbi időben hangosíradón keresztül tartja meg a röpgyűléseket, ahol az előadó csak felolvassa az anyagot, nincs lehetősége, hogy azt megbeszélje a dolgozókkal. Ez a kérdés elbűrokratizálásához vezetett és teljesen kikapcsolta a röpgyűlések éltszerűségét, elevenségét. Bár az üzemen kívül az agitációs munka erőteljesen folyik, a vezetőségi tagok egy része nem viszi tovább környezetébe ezt a fontos és mindenképp döntő kérdést. Szintén hiányosság még az is, hogy a vezetőség egyes tagjai nem fordítanak elég figyelmet munkájukra, amit bizonyít az is, hogy Novák Bertáné elvtársnő, aki különben egyike a legjobb dolgozóknak, még ma sem tudja, hogy tagja a bizottságnak.

A békebizottságok megalakulásától kezdve fontos és komoly szerepet töltenek be üzemeink életében. Munkájuk szoros és kiegészítő része annak a harcnak, amely ma

országos és világméretben a béke erőinek további megerősítéséért folyik. A Richter gyári békebizottságnak is feladata, hogy a dolgo-

A Néplap levelezőjéhez:

Együtt erővel harcoljunk az aratás, cseplés és terménybegyűjtés sikeréért

Már jó néhányszor volt alkalmunk tapasztalni, milyen jelentősége van annak, ha egy-egy munkás- vagy parasztlevelet közlünk. Nagy jelentősége van annak, ha a megye déli részében megtudják a dolgozók, hogy a megye északi részében hozzájuk hasonlóan vélekednek egy-egy kérdésről. Buzdító, lelkesítő ereje van a munkás- és dolgozó parasztleveleknek.

Még nagyobb a jelentősége annak, ha mindjárt mozgósító javaslatot is teszünk. A zsákai géppalomaszövetgyár dolgozóinak például megírták, hogy ők segítik a környékükben levő termelőcsoportoknak a kapásában. Ugyanakkor írják: „Valóságos zarándoklás indult meg a termelőcsoportok felé, az egyéni kis- és közép-paraszttól részéről s akik egyszer megvizsgálják a termelőcsoport munkáját azzal a megállapítással távoznak, hogy a kulák minden egyes szava, amit a termelőcsoportról mondott, szemenszedett hazugság, aljas rágalom”. Javasolják, hogy másfelé is igyekezzenek a dolgozó parasztság figyelmét arra irányítani, hogy látogassák a termelőcsoportokat. Ha ebből a javaslatból például a géppalomaszövetgyár megyei viszonylatban mozgalmat csinálnának, roppant mértékben megnőne azoknak az egyéni dolgozó paraszttoknak a száma, akik mindjárt szívesen be is lépnének a termelőcsoportba.

Rendkívül értékesek azonban azok a levelek is, amelyek eredményekről vagy munkatapasztalatokról számolnak be.

„Szövetkezetünkben külön ifjúsági brigád van — írják a földesi „Példő” TSZCS-ből. Tóth Ferenc és Gara Eszter vezelik a brigád munkáját, lelkesen dolgoznak, készülnek az ifjúsági egységesítő kongresszusra. Dudás László 140, Tóth Károly 200, Gara Eszter 210 százalékra teljesítik napi munkaelőirányzatukat.”

A zsákai géppalomaszövetgyár aról irnak, milyen eredményeket érnek el a cseplőjavításban és a talajművelési szerződésükötésben. A bal-mazújvárosi Lenin TSZCS nagyszerű gyapottermelési eredményeiről értesíti a sajtót. A kismacsi állami gazdaság a brigádzászló vándorlásáról számol be. Legutóbbi héten a kertészeti „Micsurin” brigád nyerte el. Ferenczi Béla püspökladányi dolgozó paraszt azt mondja el, milyen eredményes munka folyik a ladányi határban a minisztertanács halározatának megvalósításáért.

Összefoglalva: a dolgozók levelei igen eredményesen tudják előmozdítani a szocialista építőmunka magasbalditását.

Most talán minden eddiginél nagyobb feladat vár levelezőinkre, a munkások és dolgozó paraszttok közvéleményének formálóra. A levelezőknek állandó éberségén és a saj-

zók mozgósítását, felsorakoztatását a béke nagy ügye mellett a hiányosságok kiküszöbölésével, sikeresen és eredményesen oldhassa meg.

tolval való kapcsolatukon keresztül szigorúan őrködni kell minden szemgabona felett, minden hibát, akadályt vagy szabotázást rögtön fel kell tárni a lapon keresztül.

Az arató-, a cseplőmunkások, a dűlőtelelőzők, DEFOSZ irodavezetők, körzeti és cseplőellenőrök, magtárőrök, stb. közül minél számosabban segítsék elő leveleikkel is az aratás, cseplés és terménybegyűjtés hatalmas munkájának sikeres lebonyolítását.

Valamennyi levelezőnk figyelmének most elsősorban erre a nagyjelentőségű feladatra kell összpontosulnia. Levelezőink segítsék a sajtót, hogy együttes erővel a Párt irányításai alapján győzelemre vigyük az öt éves terv első termés-eredményéért folyó harcot.



DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK!

Első negyedévi jó munkátok eredményeképpen elnyertétek az „Elüzem” kitüntető címet. A siker azonban, úgy látszik, fejetekbe szállt. Megpihentek a babéron.

A második negyedév első hónapjában már csak 96.6 százalékra, májusban pedig 98 százalékra teljesítettétek a tervet.

Elvtársak! Dolgozók! Az eredményekkel nem szabad melegeledni, harcolni kell újabb győzelmek eléréséért, az „Elüzem” jelvény megőrzéséért!

VAGONGYÁRI DOLGOZÓK!

Május havi kiértékelés szerint az üzem legjobb brigádja Erdélyi Zoltán elvtárs carusszel esztergályos brigádja lett. Erdélyi elvtársék 193 százalékos átlagteljesítményt értek el.

„Szikra” tűzikövác brigád! Hozzátk be a lemaradást, fokozzátok a termelést, a versenylendületet, előzzétek meg az Erdélyi-brigádöt!

FODRÁSZ KISIPARI TERMELŐSZÖVETKEZET 6. SZ. FÜG DOLGOZÓI!

Szép, izléses fallüzság díszíti munkatermetek falát. Gondos munkával fényes kereteket készítettétek a cikkek számára. Miért hagyjátok kihasználatlanul ezt a szép fallüzságot?!

Jó munkaszervezéssel az aratásért

A közelmúltban a rameni körzetben lévő „Kollektív Munka”-kolhozól Klavdija Cselivszkova brigádevezető felhívást intézett a moszkvai terület brigádevezetőihez. Arra hívta fel őket, hogy az aratási, cseplési, terménybegyűjtési munkálatok biztosítása érdekében indítsanak versenyt a termelési brigádok megerősítéséért.

A KOLHOZOK TAPASZTALATA

A „Kollektív Munka”-kolhoz fennállításának húszéves gyakorlatával bizonyította be, hogy a jól megerősített, állandó termelési brigádok évről-évre elősegítik a kollektív gazdaság gyarapodását és ezzel egyidejűleg a kolhoztagok anyagi jólétének szüntelen emelkedését.

E kolhozban olyan brigádevezetők vannak, akik kezdettől fogva

dolgoznak munkakörükben. Brigádjaik a szervezetség, feyelme-zetség és a magas munkaterme-lékenység mintaképéül szolgálhat-nak.

A tapasztalatok szerint az el-brigádokat elsősorban állandósá-guk jellemzi. Az a jó brigád, mely személyi összetételében változat-lan marad hosszú évek során át. A jó brigádmunkának a következő fontos feltétele az, hogy az egyes brigádok állandóan ugyanazon a meghatározott földterületen dolgoz-zanak. Ha a brigád tudja, hogy a kolhoz-föld mely részlegéért vi-seli a felelősséget, akkor vala-mennyi brigádtag személyileg is felelősséget vállal az eredményes munkáért. Ez rendkívül fontos, mert csak az állandó személyi összetételű és ugyanazon részle-gen dolgozó brigád tudja elérni a talaj termelékenységének állandó

emelését és a termés hozamok szüntelen fokozását.

BRIGÁDTERVEKET KÉSZÍTENEK

Ezután következnek a jó brigád-szervezés harmaadik, elengedhetet-len feltétele: minden egyes brigád munkatervet készít a ráeső terme-lési munkálatok:ól. A brigád mun-katerve rendkívül fontos, mivel a brigád alapvető termelőegység a kolhozban, a szocialista nagyüze-mű kollektív gazdaságban. Nagy-üzemű gazdaságot pedig nem le-het terv nélkül vezetni.

A Szovjetunió kolhozaiban ezek az elvek vezetik a dolgozókat, így készülnek fel az aratásra. Ez az élv a mi termelőcsoportjainkban és állami gazdaságainkban is fo-kozottan kell, hogy érvényesüljön. Nálunk is ez lesz az alapja az aratási, cseplési és begyűjtési eredményeknek.

A szállítási szerződéskötés komoly előnyökhöz juttatja a dolgozó kis- és középparasztokat

Népi demokratikus fejlődésünk egyik legjelentősebb eredményei közé tartozik, hogy a terményfelvásárlásból már kiszorítottuk a spekulációt. Ez a tény amellel, hogy az egész ország kenyérellátását így tökéletesen biztosítani tudjuk, azt is jelenti, hogy a dolgozó kis- és közép-parasztokat a falusi kizsákmányolónak egy olyan kullancs-fajtájától szabadítottuk meg, mint a kuce-cek.

Az idén a dolgozó parasztság az államnak adja el a búzáját. A kis- és középparasztok már most megköthetik a szállítási szerződéseket a földművelés-zövetkezeten keresztül a dolgo-zók államával. De

ez a szerződéskötés lényegesen különbözik a kuce-cekkel kötött „szerződések-től”.

Különbözik elsősorban abban, hogy igen jelentős előnyöket biztosít a dolgozó parasztság-nak.

Az a dolgozó paraszt, aki

szállítási szerződést nem köt, ha augusztus 12. előtt beszál-lítja felesleg gabonáját, má-zsánként négy forint prémium-most kap. Ha csak szeptember 2-re tudja beszállítani, akkor két forint prémiumot kap.

Az a dolgozó paraszt pe-dig, aki szállítási szerző-dést köt, ha szeptember 30-ig beszállítja szerződött gabonáját, akkor mázsán-ként hat forint jutalomban részesül.

Kulák semmiképpen sem köthet szerződést.

Ez nyilvánvalóan komoly előnyöket jelent.

A szállítási szerződéskötés tehát feltétlenül érdeke a dolgozó parasztságnak.

A szerződéskötés lehetősége kidomborítja azt is, hogy a munkásosztály által vezetett állam komoly szövetségeseinek tekintinti a dolgozó kis- és közép-parasztokat. Tavaly — beadási kötelezettség volt, most pedig a főhangsúly azon van, hogy a szállítási szerződések megkö-tésén keresztül a falu dolgozó

népe önként járuljon hozzá az ország kenyérellátásához.

A szállítási szerződéskötés elsősorban búzára, azonkívül rozsra, árpra és zabra vonatkozik. Abban az esetben, ha a dolgozó paraszt leszerződött terménye valamilyen okból kifolyólag nem terem meg — tehát, ha kevesebb terem, mint amennyire számított —, akkor semmiféle kötelezettséggel nem tartozik az állam felé.

A szerződéskötés Hajdú-Bihar megyében már meg-indult, vasárnaptól kezdve pedig úgy a falusi párt-szervezeteink népvéelői, mint a Népfrontbizottságok stb. súlyponti feladatként kell, hogy kezeljék.

A szállítási szerződéskötés a munkás-paraszt szövetség elmélyítésének is egyik igen fontos eszköze. Az eredményes szerző-désköti mozgalmat az fogja bebizonyítani, hogy a falu dolgozó népe lelkesen igyekszik biztosítani az ország, a munkásosztály kenyérellátását, hogy ezzel hozzájáruljon az öt éves terv, első évének sikeréhez.

Nemzeti vállalatok, állami hivatalok, közületek

GUMIBÉLYEGZŐT

Allami bélyegzőüzem készít

Debrecen, Vöröshadsereg-útja 49

11. udvar. — Telefon: 34-26

PÉNTEK
K
RÁS: Ma
6, zivatar,
get lények
Ujból 30-
dik a hó-
Pénzügyt
zete érte
Dolgozók
hó 21-én
ozatképte-
nélkül a
ra, 7 óra-
lést tart,
ainak tel-
et.
Pedagó-
ton hívja
figyelmét
Bándor ál-
versenyt
ceni isko-
okra vo-
ny célja,
a tanulá-
ó 19., 20-
okra fel-
verseny-
gküldi.
szamaradé-
stalanítá-
12 óraker-
én, a De-
ékén. Al-
ással tör-
vagy kar-
környéken
megjelenő
it tartsák
lített idő-
Szakigaz-
os leány-
este Ka-
ek. Az
mű szov-
elő nagy,
gozó és
dolgozók
építőipari
tanév-
dve új-
ók Építő-
osztálya,
az álta-
osztályát
vagy
bb más-
zolni tu-
tött, az
kozottat
évfolya-
e után a
zsgálatot
alan. A
l hathe-
olyamon
tel köte-
iskola
tanulni
ny saját
enek a
ál, Si-
att dél-
minden-
nak.
né
el-
ána-
uno-
kon-
13.
ás
fe-
nk,
Ba-
neg-
szö-
és
kel
ond
lád

SPORT

A megyei tanácsok oktatási és népművelési osztályának sportszakosztályává alakulnak át a megyei sportfelügyelőségek

A megyei tanácsok megalakulásával a megyei sportfelügyelőségek is átalakulnak: a megyei tanács oktatási és népművelési osztályának sportszakosztályává válnak. Közvetlen munkájukat a megyei tanács végrehajtó bizottsága irányítja és ellenőrzi. Ez a közvetlen irányítás és ellenőrzés a gyakorlati munka nagymértékű javulását eredményezi majd. A sportszakosztály megalakulásával a sportmozgalom vezetése, irányítása, ellenőrzése és fejlesztése a helyi tanácsok munkájának részévé válik. A gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a sportmunka, a sportvezetés

a helyileg fellelhető erők és adottságok legmesszebbmenő felhasználásával, a helyi kívánalmaknak megfelelően folyik majd. A feladatok végrehajtására a központi irányelvek alapján megfelelő erők mozgósításának és a feladatok végrehajtásának megszervezését a helyileg legmegfelelőbb módon végzik. Így a sportmunka a helyi tanácsok megalakulásától kezdve nem lesz többé részfeladat, hanem a személyes felelősség elvének érvényesítése mellett a végrehajtó bizottságok feladata is lesz.

Vasárnap hármas mérkőzés lesz a D. Lokomotív pályán

A D. Lokomotív idegenben szerepel, azonban nem marad mérkőzés nélkül vasárnap a sporttelepe. Meghozta hármas összejáratás keretében, melynek keretében a D. KIOSZ válogatottak a Nyiregyházi KIOSZ válogatottal lesz az ellenfele. A debreceniek „bomba” csapattal állnak fel. Több Húsoz, Szabó, Asztalos-játékos kap helyet az együttesben, mely a siker reményében veszi

fel a harcot a nyiregyháziak ellen. Egyébként itt közöljük a D. Lokomotív sporttelep vasárnapi műsorát: Fel 3 óra: D. úttörő válogatott—D. lányok válogatott. — 4 óra: D. ifjúsági válogatott—D. alapfokú válogatott. — 6 óra: D. KIOSZ válogatott—Nyiregyházi KIOSZ válogatott. A hármas mérkőzés olcsó jegyekkel lehet megtekinteni.

Nagy sikere van a kongresszusi MHK-próbázásoknak

Ma a D. MEFESZ és a Dohánygyári Lendület sporttelepén lesznek próbázások

A kezdeti megtorpanást az utóbbi napokban kitűnő eredmények váltották fel a Munkára, Harcra Készmozgalom próbázásai során. Úgy Debrecenben, mint a megyében e héten a DISZ-kongresszus tiszteltetésére nagyszámban próbázták le a fiatalok és több kiemelkedő teljesítmény is született. Debrecenben az utóbbi napokban az MHK-próbák színlhelyein „tömegek” gyűltek össze és lettek elegykedési lehetőségeknek. A Debreceni Róvidek és Kötőtáru Nagykereskedelmi NV dolgozói közül már 30-an, a Cipő és Bőr NV dolgozói közül pedig 18-an sikeresen lepróbázták. A Papír és Iroda NV beosztottjai pedig szintén teljes számban megszerzték

az MHK-jelvényt. Sikeresen próbázták az Alföldi Nyomda NV dolgozóit is, de nagyszámban próbázták a Diákösvények tagjait is. Ma tovább folytatódna a próbázások. Az egyetemi sporttelepen a Cementipari NV, az egészségügyi dolgozók, a Kenyérgyár, a városi háza, a Meteorológusok, az állami körház, a tüdőbetegséggel küzdők, a D. MEFESZ és a Posta dolgozói próbáznak, míg a dohánygyári pályán a Villanygyár, a Penzügyári Dohánygyár, a Konfekció, a Péttil és ruházati szakszervezet, a Gázművek, a vasas szakszervezet, az Építésszervezők, a Vízművek és a Közfektár munkásai indítanak harcot a szintek eléréséért.

AZ ÚTTÖRŐK NYARALATÁSI AKCIOJA JAVARA

Kézilabda villámturnát rendeztek a sportthivat udvarán. Izgalmas, nívós mérkőzések voltak és az alábbi végeredmény született: Ferfalónál: 1. D. Előre, 2. D. Honvéd, 3. Városháza, 4. D. Lokomotív. Nőkénél: 1. D. Előre, 2. D. MEMOSZ, 3. D. Lokomotív, 4. Hajlított Bátorgyár.

ÜKÖLVÍVÓ ÖSSZECSAPÁS SZABADTERELEN

Technikai akadályok miatt elmarad a Debrecen—Szolnok—Miskolc Dózsa-ökölvívóinak összezsapása. Helyette a D. Dózsa és a D. MEMOSZ ellen csak össze a rendőrség épülete mögött fekvő sportpályán, melyet ez alkalomra éppen a felkészítések és ott állították fel a szorított és az összezsapás délután 6 órakor kezdődik. Mindkét csapat 8-8 ökölvívót indít el.

TEGNAP AVATTÁK FEL

Hajdúnánáson a város népi sporttelepén, amelyen a szakszervezetek, tömegszervezetek dolgozóit sportolhatnak az elkövetkező jövőben. A pályán a röplabdázók, teniszzezők, asztaliteniszezők és a tekezők számára elsősorban sportolási lehetőségek állnak rendelkezésre.

SÁNDORNÉ NAGY MARGIT NYERTE

A tornászok válogatott versenyét. Dr. Sándorné jelenleg jó formában van és egyik oszlopa lehet a Baseline szereplő magyar válogatottak. A válogató versenyen egyébként ez lett a sorrend: 1. Sándorné Nagy Margit (Debrecen), 2. Tóth Magda (Debrecen), 3. Oláh Katalin (Debrecen), 4. Vörös Andrea (Budapest), 5. Horváth Leona (Debrecen), 6. Vasshelyi Ilona (Budapest). Könnyen lehetséges, hogy Tóthon, Megyoróssy-Klercsen dr. Sándornén Tóth Magdán kívül Oláh Katalin és Horváth Leona is tagja lesz a világbajnokságra utazó együttesnek, amelyet a debreceniek testnevelői tanár is elkísér.

A D. LOKOMOTIV kosárlabda szakosztálya ma este 7 órakor szakosztályi ülést tart.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Podrázsz tízes csoportfelelősök ma fél 7 órára irodánkban helyegelszámolásra jelenjenek meg.

KIOSZ. Egrí kirándulásra még lehet jelentkezni szombaton délig irodánkban. Részvételi díj 15 forint. A már befizetett jegyeket szombaton át lehet venni. — Mindazok a szabók és fémerneműkészítők, akik eddig raktárra dolgoztak és kész cikkeket adtak el, a ruhakereskedés-talanul jelenjenek meg.

MNDSZ. Kultúr- és bábfelolósok ma délután 4 órakor fontos ügyben jelenjenek fel a központba. — Az Állami Bábszínház előadására kedvezményes jegyet az MNDSZ asszonyok átvehetik a központban 10-12-ig. — 18-án Debrecenben vendégszerpele az Állami Bábszínház, ez alkalommal bábjátékos értekezletet tartunk, melyre minden bábszereplőt meghívjuk és a csoport tagjait meghívjuk. Jelenkezés 18-án délelőtt 9 órakor az MNDSZ városi titkárságán.

Nőnap beosztás. Péntek: Fermen-táló, 3 ó: Kiss Lajosné, Posta, fél 7 óra: Rónainé.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság kéri az összes utca- és háztömbbizalmi titkárság felhívását, hogy 17-én és 18-án az ifjúsági találkozóra házaikat lobogózzák fel. — Felhívjuk az összes utca- és háztömbbizalmi titkárság figyelmét, hogy az amerikai szövegű önkéntes szolgálat ellenőrzések és figyelmességek a lakosság, hogy a kártékony rovarok irását hajtsák végre. Aki a felszólításnak nem tesz eleget, azt jelentés a titkárságon, hogy elene az eljárást megindítsák.

A D. POSTÁS vasárnap reggel háztömbkörül kerékpáros versenyt rendez a Vörös Hadsereg útja, a Szt Anna-utca, a Bathány-utca és a Kossuth-utca által határolt területen. A küzdelmekben több fővárosi versenyző is elindul.

HAJDÚSZÖVEGNYEVEN vasárnap a Kőbányai DSE, Hajdúszoboszlón a Csepelli Papír vendégszerpele — hírverő mérkőzés keretében.



Megyei Pártbizottság közleményei:

Szombaton reggel 8 órakor az egy-éves középiskolások konferenciája lesz a Pártoktatók Házában. Az összes falu- és tanyajáró csoportfelelősök pénteken este 6 órakor fontos értekezletet tartanak a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt. **Előkészítő tartunk a Párt és pártépítés című anyagból a vidéki konferenciához (járás, városi titkárok) számára szombaton délután 3 órakor a Pártoktatók Házában. Vidéki egyéni tanulók, figyelmet!** Konferenciára lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Párt és pártépítés c. anyagból (járás, vidéki titkárok, városok).

Városi Pártbizottság közleményei:

Háromhónapos egyéni tanulók és tanközelekedők, figyelmet! Ezen a héten nem tanulóköröket, hanem konferenciákat tartunk szombaton d. u. 3 órakor, a harmadik hónap anyagából. Levelezőlapot minden egyéni tanulót kiértesítünk a konferencia helyéről. Minden háromhónapos egyéni tanulót feltétlenül jelenjen meg.

Pártoktatók Háza hírei:

A jegyzetkészítés helyes módszeréről című előadás elmarad.

UJ SZOVJET CSUCS született a 4x200 m-es gyorsúszóversenyben. Az új csúcs 8:57.8. A küzdelmek során Usakov 2:09.6 mp-t úszott.

A DOROGI TÁRNA—D. Lokomotív NB I-es mérkőzést Erel vezeti. **AZ ORSZÁGOS** vasutas kosárlabda bajnokság során vasárnap már az elődöntőket vívják. A D. Lokomotív férfiak Szegeden az Sz. Lokomotív ellen, a nők pedig idehaza a Szombathelyi Lokomotív ellen veszik fel a harcot. A debreceni mérkőzést dr. Kapros és dr. Jancsó vezetik.

ANYAKÖNYV

Születések Szabó István Iskola al-tiszt Kossuth u. 33. István, Ferenczi Károly alkalmi munkás Bajcsy-Zsilinszky u. 63. Erzsébet. **Házasságok** Galgóczi Sándor állami tanító Nagyhegyes 50. és Pável Erzsébet állami tanító Nagyhegyes 50. Gránitz József kereskedő Hajdúhadház és Péntek Margit pénzügyi tiszt, viselő Hajdúhadház. **Halálozások** öz. Kovács Józsefné Borbély Eszter 66 éves Kar u. 32. Szemán Fehér József 13 éves Gyermekváros.



APOLLO:

VASÁRNAP UTOLJÁRA!
Változatos fáklyaműsor
1, 2 Ft-os helyárakkal!

Pjaticickij korus

ALTÁJ HEGYEIBEN
ALUDJ, BABA
Magyar, szovjet híradók!
5, 7, 9 órakor:

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZINHÁZ:

5, 7, 9 órakor

Uj szovjet film:

Újra otthon...

Vidékiek

Aprohírdetésüket be-kezdődöttük levélben, 8 szöveghez az aprohírdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Közzám 30 fill, vasárnap 50 fill. szavazóként.

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia- és Eötvös-u. sarok. Szemlécskő, szőrszájak végeles nyomtalan eltávolítása. Ny 708-0

OKTATÁS

KÖRUSOK, zenekarok tanítását, hangszerelést vállalok. Összhangzatlan, zeneelmélet oktatás. Cím a kiadóban. Sz 2226-2

ALLAS

MINDENES leányt, aki fejti tud, azonnalra felvesszék. Kossuth-u. 54. 2010-3

BUTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÁRATU férfi szoba, egy v. két személynek kiadó. Vörös Hadsereg-útja 77. II. em. 4. Sz 2267-5

BUTOROZOTT szoba kiadó azonnalra. Svetits bérház, III. lépcsőház, II. em. 10. ajtó. 2014-5

ÜZLET, ÜZLETLELYISEG

KASZANYITZKY üveg- és porcellánüzlet Kossuth-u. 9. alá helyezte át.

VETEL

FESTMÉNYEKET hibásakat is, perzsaöngyvetet, régiógeget veszek. Miklerkeskedés Színházátjáróban. Sz. 2207-9

VESZEK ZONGORASZE-KET, 18-20 CM ÁTMÉRŐJŰ NAGYITÓ KONDENZORT. BURG FOTO, VÖRÖS HADSEREG UTJA 40. NEPPOLT ÁTJÁRO. 2020-9

PEKEK, figyelme! Vekni kosarokat fűrérből, nád-éből bármely mennyiségben átvesz a Debreceni Kéznyergzői Középsi Vállalat. Belsőiményi-út 15. 2019-9

ELADÓ RUHAFÉLE

HORGOLT ekrú szűnű új dupla ágyterítő eladó. — Mester-u. 6. (a kapun zö-rőgn). 2009-10

ELADÓ BUTOR

FÉLHALÓ eladó. Fülöp, Hatvan-u. 18. 2008-11

VESZEK, eladok háló-, konyhabútor; egyes darabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2250-11

VESZEK, eladok, cserél-tek mindenféle szobabútorokat, ingóságokat. Mezel, Erzsébet-u. 44. Sz 2254-11

REKAMIEK, hencserék, mátracok, fotelek kaphatók, megrendelhetők (össz-letre), átdolgozást vállalok Bathány-u. 7. Sz 2228-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié díszeszerű most a legolcsóbban beszerezhető Baranyai kárpitosnál, Színház-átjáróban. Sz. 2239-11

KÉTSZEMÉLYES rekamié olcsón, sürgősen eladó. Kész rekamié, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz-11

RADIO

RADIÓT NANÁSSYTÓL: Rádiójavítás Nanássy-nál. Neprádió 380 Ft. OKA utalványra is. Villanyzerelés. Piac u. 87. 147-12

PHILIPS 3+1-es világ-vevő szuper eladó. Kálvin tér 3. Sz 2269-12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁH

KERÉKPÁROK zsírozása, vázak, gumik, gumicsizmák, varrógépek javítása, alkatrészt raktár. Nagy Istvánál, Széchenyi utca 2. 1862-15

VARROGEP

VARROGÉPET lelkisimerezen javít 40 éves gyakorlati László műszerész, Eötvös-u. 13. Ny 737-14

VARROGÉPEKET, nőteket, rádiókat, kerékpárokat, ventilátorokat legméltányosabban ad-vezz: Soltész, Kálvin-tér 2. Sz 2233-14

ELADÓ GEP, SZERSZÁM

IROGEP, számológép, sokszorosítógep eladás, vétel, csere: Szókéni, Kálcsy-u. 24. Sz 2205-15

HANGSZER

ZONGORÁT hangol, javít Tili zeneiskola hangozója, Vidéke is emegy, Domb-utca 1. Sz 2206-16

TÖZHELY

CSERÉPKÁLYIAK átrá-kását szénüzelésre felelősséggel vállalom. használt kályhák olcsó áron kaphatók. Mese István kályhámester, Holló János u. 8. (volt Margitfürdővel szemben.) Sz 2221-23

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, mely legszép kiviteben nagy választékban kapható Piskoltnál, Piac u. 42. Ny. 716-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSEPLŐGÉPHEZ villa, tőrrekrázó lengelő, dob-csapagó, dobokor, kalapács, zúzó, gazdasági eszközök eladók. Hatvan-u. 41 Nagy. 1863-19

ELADÓ VEGYES

PORCELLÁN mosdó-kagyló, ikerablakra való vízszonroletta, ebédőkradenc, rekamié, gyaiupad, kis samottos kályna eladó Hatvan-u. 34. keresztpület. Megtekinthető: 9-12-ig és 2-5-ig. Sz 2264-21

FEHÉR HORGOLT ASZ-TALTERITÓ, 150x150 mé-retü eladó. Mester-u. 1. M

AJANLAT

BUNDÁK alakítását javítást most készítesse részletre is. Katona szűcs-mesterénél, Simonffy u. 2. 1912-22

ÖNMŰKÖDŐ nyuszték, gyúrótábla, mosóteknő, két-ágú létra Nyírítól (Piac-u.) Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. 1724-22

TROPICAL anyagall méret után 350 forint Tegdes-nél, Kálvin-tér 19. Sz 2197-22

CSIPKESZÖVETEK, pap-lapelymek, rövidárak, gum-bok, szalag, csipke, harrisnyák, zoknik, mindentéle kézimunka anyagok, jutá-nyosan Szilágyinál, Piac u. 59. sz. Sz. 2211-22

RETIKUL testét, bőrdönd-javítást vállalok Szilágyi bőrdöndös, Simonffy u. 4. Tejpia. Sz. 2231-22

TERITŐK, ágyműek, le-herneműk hímzése, előraj-zolás, párnák, függönyök montirozása; kész horgolt teritők, csipkék nagy választékban: Ptkó, Kossuth-u. 4.

CSIZMASÁMFA 70 fo-rint, kaptata, cipőszáma legolcsóbban Jámber István kaptafakészítő mester-nél, Kossuth-u. 49. Sz 707-22

HÁZTARTÁSI, ipari, mű-szaki kefe, ecet, meszőlő-szerszámjait készítőnél vá-sárolja, mintá után is. — Szót állandóan veszek. — Kéki Lajos ketekötömester Király Ferenc u. 8. (Sám-sonl-úti vámbáznál) Sz 2221-23

SODRONY ÁGYBETÉTEK, grótkerítések, drófonatok, kerití vasbútorok készítő-nek: Ollónál, Rákóczi u. 13

ÓCSKARUHA üzletemet lakásomra, Honvéd-u. 69. alá helyeztem át. Kelemen Antal. Sz 2259-22

ZASZLÓK, jelvények, díszterítők, feliratok elő-hajzolás, hímzése hozott anyagból is. Pető, Szent Ana-u. 19. Sz 2241-22

IROGÉPET, számológé-pet, sokszorosító gépet javít, elad, vesz: Ludmán, Piac-u. 42. udvarban. Te-telefon: 48-07. Sz 2229-22

LÓHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szalámi, darált hús 4 Ft 80 f. Mester-u. 32 2018-22

ORAJAVÍTÁS, precíz munka Kepesné, Dimitrov utca 2. (Miklós-u.) Ny 733-22

PETROFOR szakszerű javítást felkészítési vállala-t hibásat megveszem, vagy jóval átserekek Csapó u. 29. badogosműhely Ny. 723-22

ALLAT

140 KG koca 8 db ke-reszterzett fiával eladó. — Nyil-u. 17. 2024-23

INGATLAN

HÁZHÉLY eladó, B. Pál Zsigmond, Perces. Választ-levélben kérek. 9299-24

ELADÓ Bajcsy-Zsilinszky utca 63. számú ház, 20-24 JUNIUS 8-ÁN a városi fürdőben egy pár nyári női szandálcipő találatott Jogos tulajdonosa jelent-kezheth a debreceni városi rendőrkapitányság fsz. 28. szobájában, ahol kellő iga-zolás után átveheti. 25

NEPLAP

Politikat napilap
Felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsilin-szky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.
Felelős vezető: Rétész Imre

ELŐFIZETESI DÍJ
EGY HÓRA 11 FORINT
csikkzsámle szám:
Postatakarékpézárta:
603.003

A Párt h

Tegnap este a népélyes megnyitódott meg az ifjú-sító kongresszus-raszt és értelm-legjobb képvisel-ezen a kongre-megteremtí a szervezété, a Szövetségét. Ré-g napok óta készű-iffjúságunk. A megerősítésével, vezetén kívül áll-leányok bevonás-gi szervezettekbe a termelés front-harcot fiataljaink gyobb eredmény-az egységesítő ke-keréért. A mai százezer dolgozó-szerte, hogyan s-új, egységes ifjú-a DISZ. A mai n-félé fordul a m-nél figyelm, de haladó fiataljai-nak figyelmé is. Kös lenni Kom-keivel az élen so-jaianak képviselő-DISZ alakuló

A hosszú elő-mán megalakul-folytatója lesz a- kézségen keres-küzdő Kommun-Szövetségnek. A segítőtársa volt-raiból nemoldott-forradalmi káde-be szállva a Hor-rengzésével, m-val, bátran kiáll-nép igazáért. A bizton számíthat-ra harcibaik. Se-meg életüket ser-tak ki az igaz-atiatok nem fel-Löwi, Killian el-ségét. Sziklaszilá-nek a Párt, Rákó-gé és az ő veze-nak a boldogabb-A Dolgozó Ifjú-megalakulása led-retege között fenntartott vála-munkásiffjúság-dolgozó paraszt-fiatalok szorosar-a Párt mögé. Na-népünk ellensége-reakciónak, job-ciademokratákna-lenségeinek. A nem akar több-földbirtokosok-értézt teremtí-ommunista sze-tett szervezetét. tok állnak az el-ölt. Sok harc-szükség a nem-tőnyaság, a lazasá-re. A harc egyre-dik, több követé-minden ifjútól, o-goztól is. Hol ny-koltan támad az-akarja akadályoz-ményeink tova